
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Hohenwarthe 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Hohenwarthe vom 05.06.2023 

im/ in Raum der Feuerwehr, Möserstraße 2 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  19:30 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Frank Winter  

 

Mitglieder 

 

Herr Peter Fechner  

Herr Ingolf Fehse  

Herr Reiner Kunze  

Herr Lars Ohle  

Frau Claudia Schmidt  

 

 

Abwesend: 

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister und Begrüßung der Ortschaftsräte und 

als Gast Herrn Lange   

 

Die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung wird festgestellt. Die Beschlussfähigkeit ist 

mit 5 von 6 Ortschaftsräten gegeben. 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Änderungsanträge liegen nicht vor, es wird deshalb gemäß Tagesordnung verfahren. 

 

Abstimmung:       5 Ja-Stimmen 
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TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

Herr Lange, wohnhaft Am Eulenbruch 22, Hohenwarthe 

Frage: Weshalb ist der Informationspavillon nicht geöffnet? Lohnt sich die Öffnung 

des Pavillons an der Stelle, wenn kein Personal vorhanden ist? Wird der Infor-

mationspunkt nach Auszug der Kita wieder als Informationszentrum genutzt? 

 

Antwort: Eine Öffnung des Pavillons ist aus arbeitsrechtlichen Gründen derzeitig nur 

freitags möglich. Es gibt keine Toilette und auch keinen Wasseranschluss sowie 

Heizung im Objekt. Nach Auszug der Kita aus dem Informationspunkt soll sich 

das wieder ändern. Die Gemeindemitarbeiterin soll dann zwischen beiden Ob-

jekten pendeln. 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 17.04.2023/öffentlicher Teil 

  

Abstimmung:   4 Ja-Stimmen  

    1 Enthaltung 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

- Der am 13.05.2023 stattgefundene Marsch der Anerkennung war ein voller Erfolg. 375 

Kinder der GS Möser können das Kino in Burg besuchen 

 

- Am 10.06.2023 findet um 15.00 Uhr an der Elbuferpromenade das zweite Klappstuhlkon-

zert statt.  

 

- Es gab den Hinweis, dass die Betonschicht der Slipstelle an der Elbe defekt ist. Die  

Reparatur wurde durch das Bauamt der Verwaltung ausgelöst.  

 

- Am 3.7.23 findet wieder ein Schulsozialtag in unserer Gemeinde statt. Herr Winter bittet 

um Anregungen und Ideen, wo die Schüler im Ort eingesetzt werden können. Berücksich-

tigt werden sollte, dass nicht nur Reinigungsarbeiten ausgeführt werden sollen. Er bittet 

um Ideen bis zum Mittwoch, 07.06.23.  

 

 

 

TOP  6 Beschluss über die Durchführung der 2. Änderung des Bebauungsplanes 

"Weidenweg" nördlich der Bruchstraße in der Ortschaft Hohenwarthe - 

Gemeinde Möser 

Vorlage: BV/037/2023 

  

Herr Fehse hat an der Beratung und Abstimmung nicht teilgenommen.  

 

Abstimmung und Verweisung in den GR:  

 

Ja-Stimmen: 3  Nein-Stimmen: 1  Enthaltungen: 0  Befangen: 1   
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TOP  7 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Herr Ohle bittet um eine Information zur Rechtmäßigkeit der auf dem Parkplatz „Trogbrü-

cke“ stehenden Wohnmobile. Gibt es keine Möglichkeit, hier ein Parkverbot für diese auszu-

sprechen? Leider wird sehr viel Müll nach Abreise vor Ort gelassen.  

 

Herr Winter informiert, dass es hierzu ein Ablehnungsschreiben vom WSA Magdeburg in 

der Verwaltung vorliegt. Die Parkplätze wurden kostenfrei an die Gemeinde übertragen. Da-

her ist es nicht möglich Parkverbotsschilder für Wohnmobile aufzustellen.  

 

Herr Ohle weist auf die von Hundebesitzern nicht ordnungsgemäße Entsorgung des Hunde-

kots hin. Er muss feststellen, dass sehr viel Kot auf den Banketten der Straßen liegen. 

 

Herr Winter gibt ihm Recht, kann das Problem aber leider nicht lösen. Hier ist an die Besit-

zer der Hunde der Appell zu richten. 

 

Herr Ohle fragt an, wer sich um den Rückschnitt von Bäumen und Sträuchern an Einmün-

dungen an Wegen und Straßen kümmert? Derzeitig gibt es von der Straße Papenbruch eine 

schlechte Einsicht der Straße zur Waldschänke. 

 

Herr Winter bittet Herrn Ohle um Bilder vom Standort, damit er diese an das Ordnungsamt 

der Verwaltung weiterleiten kann. 

 

 

TOP  8 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und dankt Herrn Lange für 

sein Kommen.  

 

 

 

 

gez. Frank Winter 

Ortsbürgermeister Hohenwarthe 

 

 

 

gez. Birgit Kunze 

Protokollantin     Möser, den 13.06.2023 
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